

# 江门市食品、保健食品欺诈和 虚假宣传整治工作简报

第 16 期

江门市食品、保健食品欺诈和虚假宣传  
整治工作领导小组办公室

2018 年 6 月 4 日

---

## 目 录

1. 江门市召开第三次食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作推进协调会.....1
2. 台山市食品药品监督管理局深入福利院科普保健食品知识.....2
3. 鹤山市召开第二次整治工作推进会.....2

# 江门市召开第三次食品、保健食品欺诈和 虚假宣传整治工作推进协调会

5月25日，江门市召开第三次食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作推进协调会。各市（区）食安办分管领导、市整治工作领导小组成员单位分管领导及责任科室负责人参加了会议。市食品药品监督管理局副局长、市整治工作领导小组副组长陈中先主持会议。

会议通报了市整治工作领导小组办公室对各市、区的整治工作督导评估情况，指出主要存在问题和下一步工作要求。会议强调整治工作督导评估是落实食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作的部署，检查各地整治工作开展情况和取得的实效的重要手段。

会议要求各市（区）食安办和各成员单位，一是要迅速按照责任分工，对照省督导评估要点，全面梳理本地、本部门的佐证材料，做好查漏补缺，按时高质把佐证材料报送市食安办汇总备检。二是要根据省、市整治工作进度安排，继续突出重点加大监管力度，狠抓案件查办扩大整治成果，推动整治工作迈向新台阶。三是要认真总结好经验好做法，从专项整治转化为长效监管，推动建立监管长效机制，按照部门职责继续强化监管，巩固整治工作实效。

## 台山市食品药品监督管理局 深入福利院科普保健食品知识

5月28日，为进一步做好食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作，台山市食品药品监督管理局局长王开裕带领党员义工服务队一行到台山市福利院开展保健食品科普宣传活动。



针对老年人对保健食品常识贫乏、不懂选购和防范受骗意识不强等问题，监管人员以通俗易懂的语言、生动活泼的形式讲解了保健食品的种类范围、功能特点和科学选购防范虚假宣传陷阱等知识，教导老年人正确辨别、科学理性选购保健食品，进一步提高老年群众保健食品安全意识和自我保护能力。

## 鹤山市召开第二次整治工作推进会

5月29日，鹤山市食安办召开第二次食品、保健食品欺

诈和虚假宣传整治工作推进会，鹤山市委宣传部、市场监管局、公安局、文广新局、食药监局等成员单位参加了会议。

会议通报了江门市食安办对鹤山市督导评估情况：一是组织有序，及时制定工作方案，成立专项工作小组，定期召开协调会议，开展多次联合执法检查；二是案件查处力度大，依法查处 35 宗相关案件，罚没款 62.6 万元，处理相关投诉 107 宗，整治工作取得阶段性成效；三是宣传形式多样，通过开展科普宣传进社区、设置工作专栏、召开企业培训、开展社区志愿者培训等方式有效推进整治工作。

会议部署了下一步整治工作计划：一要提高思想认识，巩固整治成效。该项整治工作是今年食品安全考核的一项重要内容，各部门要提高思想认识，增强工作紧迫感，保持高压态势不松动，继续做好常态化检查，巩固整治成效。二要对照标准，查漏补缺。各部门要对照考核内容，对照职责分工，进一步查漏补缺，对存在的问题及时整改，切实做好整治工作。三要加大宣传力度，营造浓厚氛围。要加大宣传的力度，开展多样化宣传，例如通过媒体宣传、设置社区宣传栏、联合老干团队宣传等方式开展有特色的科普宣传工作，形成严打高压氛围，推动社会共治。

报送：省整治工作领导小组办公室，市整治工作领导小组组长、副组长。

抄送：市整治工作领导小组成员单位及办公室，各市(区)整治工作领导小组

江门市食品、保健食品欺诈和虚假宣传整治工作领导小组办公室 2018年6月4日印发